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ЗАСТОСУВАННЯ
ІМУНОМОДУЛЯТОРА ТА
СПЕЦИФІЧНОЇ СИРОВАТКИ
ДЛЯ ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ
МУЛЬТИСИСТЕМНОГО ВИСНАЖЕННЯ
ВІДЛУЧЕНИХ ПОРОСЯТ

Наведено рез льтати вплив ім номод лятора
амі син та сироват и тварин ало енної ім нної
на ім нн систем тварин за одночасно о їх
застос вання поросятам із синдромом
м льтисистемно о виснаження.

Найбільшу епізоотологічну проблему в су-
часному свинарстві становить синдром муль-
тисистемного виснаження відлучених поросят
(СМВП), який найчастіше виявляють у поросят
вікової групи «0-2», іноді у свиней старшого
віку. Етіологічними агентами СМВП є циркові-
рус 2-го типу (ЦВС-2) у сполученні з парвові-
русом (ПВС) [6–8] або вірусом репродуктивно-
респіраторного синдрому (РРСС) чи аденовіру-
су свиней [9, 10].
Нині захворювання з СМВП реєструють у

хронічній формі в усіх країнах з розвиненим
свинарством. За літературними даними та
власними дослідженнями встановлено, що ві-
русами ЦВС-2 та РРСС інфіковано більшість
тварин племінних ферм [5, 7, 8].
У хворих поросят спостерігають виснажен-

ня, а також утруднене дихання, пригнічення,
відставання у рості, блідість шкіри, іноді діарею,
порушення функцій центральної нервової сис-
теми. Часто у них виявляють плями червоно-
коричневого кольору на шкірі кінцівок, на задній
частині тулуба і лопатках. У центрі цих плям
з’являються вогнища некрозу.
У разі порушення фізіологічного розвитку

поросят на фоні імунодефіцитів, що пов’язано
з циркуляцією вірусів, відбувається нашаруван-
ня бактеріальних асоціацій (ентеропатогенних
кишкових паличок, клостридій, сальмонел, па-
стерел, гемофіл, стрептококів, стафілококів,
мікоплазм).
Світовий досвід свідчить, що для ліквідації

осередків інфекційних хвороб поліетіологічно-
го походження зі стійкою патогенною мікро-
флорою ефективним є протиепізоотичні захо-
ди, розроблені для певного стада або господар-
ства. Це планове застосування специфічних
лікувальних препаратів — специфічних імунних
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сироваток від тварин-реконвалесцентів та ауто-
вакцин, а також у сполученні з імуномодулято-
рами нового покоління для підтримання фізіо-
логічного стану організму тварин. Таким імуно-
модулятором є аміксин (індуктор ендогенного
інтерферону), який пригнічує репродукцію ві-
русів, стримує розвиток імуносупресивного ста-
ну на організм тварин, стимулює стовбурові
клітини кісткового мозку [1, 3].
Мета роботи — вивчення імунологічного

стану поросят з асоційованим перебігом цир-
ковірусної інфекції, парвовірусної інфекції та
репродуктивно-респіраторного синдрому сви-
ней після одночасного використання імуномо-
дулятора аміксин і сироватки алогенної імунної,
отриманої від тварин-реконвалесцентів.
Матеріали і методи. Дослідження проводи-

ли за виробничих умов у свиногосподарствах
і в лабораторіях ННЦ «ІЕКВМ». Вивчали хво-
роби свиней, клінічну біохімію та імунохімію,
молекулярну діагностику та епізоотологію, гель-
мінтологію на 30-ти поросятах 40–60-денного
віку. Для проведення досліджень було сформо-
вано 2 групи поросят (n=15): І — тварини з
клінічними ознаками СМВП; ІІ — контрольна
(умовно здорові тварини). Тварин досліджу-
вали клінічно, серологічно, бактеріологічно,
молекулярно-діагностично та гельмінтологічно.
У станках розміщували по 7–8 дослідних тва-
рин. Дослідну групу формували з клінічно хво-
рих на СМВП тварин, які були серопозитивни-
ми на ЦВС-2, ПВС, РРСС. Наявність збудників
цих вірусів у крові хворих поросят установле-
но за допомогою ПЛР. З носоглоткових змивів
від поросят не виявлено патогенної бактері-
альної мікрофлори, мікоплазм, у пробах фека-
лій — гельмінтів. Годували тварин згідно з нор-
мами для їхнього віку.
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Клінічні ознаки захворювання у поросят: вис-
наження, відставання у рості, на шкірі локальні
червоні плями, дерматит і кашель. Дослідних
тварин після комплектування витримали 7 діб
для зняття наслідків стресу. Аміксин поросятам
застосовували у дозі 40 мг/гол. тричі з інтер-
валом 5 діб. Водночас хворим тваринам внут-
рішньом’язово вводили сироватку алогенну
імунну в дозі 3 см3 тричі з інтервалом 2 доби.
На 10-ту добу після завершення досліду від

поросят І та ІІ груп відбирали кров для прове-
дення досліджень її клінічних і біохімічних по-
казників. Відбір крові проводили загальноприй-
нятим методом — пункцією краніальної вени з
дотриманням умов асептики та антисептики з
розчином лимоннокислого натрію. Досліджено
концентрацію загального білка, рівень серому-
коїдів (Sm), рівень інтерферону, концентрацію
Ig M, Ig G, рівень Т- та В-клітин.
Рівень інтерферону у сироватці крові визна-

чали за затримкою ЦПД вірусу везикулярного
стоматиту, концентрацію загального білка — за
біуретовою реакцією, серомукоїди (Sm) — турбі-
диметричним методом, концентрацію Ig M, Ig G
— методом простої радіальної імунодифузії за
Манчині, оцінку загального рівня Т-клітин — за
методом спонтанного розеткоутворення з ерит-
роцитами барана. В-клітини ідентифікували
методом розеткування з зимозаном [2, 4].
Результати досліджень. Визначено показ-

ники імунної системи у поросят до та після об-
робки аміксином та сироваткою (таблиця). Ус-
тановлено, що рівень Ig M у поросят І групи до
використання лікувальних препаратів досягав
2,91 г/л, що в 1,6 раза перевищував цей показ-
ник у тварин на контролі (1,86 г/л). Ig M з’явля-
ються в організмі на ранній стадії імунної від-
повіді на вірусний антиген, свідчать про гострий
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інфекційний процес і початок захворювання у
поросят дослідної групи. Рівень Ig G для поро-
сят 40–50-денного віку не відображає стану
імунної системи. Концентрація загального білка
у поросят І групи незначно перевищувала по-
казник у контрольній групі, що є ознакою неак-
тивного запального процесу. Рівень імуносуп-
ресорних білків-серомукоїдів у хворих тварин
був удвічі вищим, ніж у поросят контрольної
групи, що пояснюється імуносупресивним впли-
вом вірусів на імунну систему.
Рівень інтерферону у дослідній групі стано-

вив 1,6 МО/см3 і вірогідно не відрізнявся від
його контрольних значень.
Розеткоутворювальна функція Т-лімфоцитів

у поросят дослідної групи стала нижчою на
6,7%, ніж у здорових поросят. Це є ознакою
розвитку імунодефіцитного стану в результаті
вірусної інфекції у поросят, що спричинило зни-
ження активності Т-клітин, порушення співвід-
ношення між Т-хелперами та Т-супресорами.
Також не виявлено активності гуморальних

реакцій у тварин за результатами досліджень
сироваток крові поросят, де не було вірогідних
відмінностей за кількістю розеткоутворюваль-
них В-клітин у групах І та ІІ (16,4±2,6 та 15,17±
2,19% відповідно).
За результатами досліджень уже на 10-ту

добу після введення препаратів рівень Ig M
поступово знижувався, а Ig G підвищувався на
49,5% порівняно з показниками контрольної
групи, тоді як у контрольній групі цей показник
залишався в межах норми.
Концентрація загального білка у сироватці

крові поросят дослідної групи підвищилася на
35,3% порівняно з показником до експеримен-
ту і на 33,2% від контрольних його значень че-
рез зростання рівня імуноглобулінів.

Ig M, г/л 2,91±0,30 1,86±0,24 2,14±0,22* 2,52±0,44

Ig G, г/л 14,06±2,20 15,26±2,18 26,88±2,46* 13,30±0,51

Загальний білок, г/л 75,52±3,37 66,24±4,26 102,20±3,36 68,28±3,02

Sm, мг/мл 6,21±0,30 3,16±0,28* 3,76±0,32* 3,44±0,18

Інтерферон, МО/см3 1,60±0,24 1,40±0,20* 4,20±0,20* 1,80±0,20

Т-клітини (CD4), % 40,60±2,20 43,33±2,11* 48,70±3,60 44,15±1,80

В-клітини, % 16,40±2,60 15,17±2,19 20,80±0,44* 16,18±1,62

* Різниця значень показників тварин І групи вірогідна за Р≤0,05 щодо відповідних показників ІІ групи.

Динамі а ім ноло ічних по азни ів поросят з СПМВ до та після застос вання амі син та
сироват и ало енної ім нної (n=15) (за р пами)

Показник
І ІІ І ІІ

До застосування Після застосування
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Дослідженнями показників імунітету поро-
сят, хворих на синдром мультисистемного
виснаження і заражених асоціацією вірусів
ЦВС-2, ПВС РРСС, установлено пригнічення
активності противірусної відповіді, що вияв-
лялась недостатнім підвищенням рівня за-
гального білка крові, значним підвищенням
рівня серомукоїдів, недостатністю Т-клітин-
ного ланцюга імунітету. Отримані дані свід-
чили про розбалансування імунної відповіді в

Висновки

результаті розвитку імуносупресивного ста-
ну у тварин.
Застосування індуктора ендогенного ін-

терферону аміксину одночасно з сироваткою
алогенною імунною у поросят з СМВП сприя-
ло активізації клітинних і гуморальних ланок
імунної системи завдяки приросту кількості
Т-клітин на 16,6%, В-клітин — на 21,2%, іму-
ноглобулінів G — на 49,5% та синтезу інтер-
ферону.
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Також після застосування препарату аміксин
та сироватки рівень серомукоїдів знизив-ся на
65,2% порівняно з цим показником до ви-
користання імуномодулятора. Це можна по-
яснити тим, що аміксин має здатність знижу-
вати імуносупресивний вплив вірусів на
організм тварин і сприяє активному утворенню
антитіл.
Результати проведених досліджень свідчать

про те, що 3-разове введення аміксину стиму-
лює синтез інтерферону. Так, у поросят дослід-
ної групи рівень інтерферону підвищувався у

2,6 раза порівняно з цим показником до засто-
сування препарату і відрізнявся від його зна-
чень у контрольній групі у 2,3 раза. Зростання
кількості Т-клітин на 16,6% і В-клітин на 21,2%
відповідно корелювало зі змінами рівня інтер-
феронового профілю.
Отже, результати проведених досліджень

довели, що аміксин одночасно з сироваткою
алогенною імунною, стимулюючи інтерферо-
ногенез, гуморальний та клітинний імунітет,
сприяє підвищенню захисних сил організму,
індукує процеси антитілоутворення.
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